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3 Tage | in BAKU

1.Tag- Ankunft –Bakurundfahrt. ( 30 km)
Nach Ihrer Ankunft in Baku werden Sie heute vom ENC TOURS Fahrer und Guide abgeholt und zu Ihrem Hotel gebracht. Am Vormittag werden wir die Hauptstadt Baku erkunden. Wir starten unsere Tour vom höchsten Punkt der Stadt - Highland Park. Genießen Sie dort die herrliche Aussicht auf Baku! Ihre geführte Tour durch Baku beinhaltet die mittelalterliche Stadt "Icheri Sheher" und mit ihr enge, orientalisch verzaubernde Gassen, historische Karawansereien, Moscheen und der eindrückliche Palast der Shirvanshahs, UNESCO-Weltkulturerbe.
Am Nachmittag besuchen Sie das sanft und weich anmutende Heydar Aliyev Kulturzentrum. Das Heydar Aliyev Center verkörpert ein 619.000 Quadratfuß großer Gebäudekomplex in Baku, Aserbaidschan, der von irakisch-britischen Architekten entworfen wurde.
Übernachtung in Baku.

2.Tag : Absheron Halbinsel und Gobustan Felszeichnungen (90 km)
Nach dem Frühstück Fahrt nach Gobustan (UNESCO-Weltkulturerbe), das 60 km nordwestlich von Baku auf einer Fläche von 537 Hektar liegt und als eine der weltweit größten antiken Petroglyphen-Sammlungen gilt, welche auch mehr als 4000 Petroglyphen zählt. Im Gobustan National Historical-Artistic Reserve können Sie die Siedlungen der alten Menschen, die Überreste des großen prähistorischen Steinkreises und andere Zeugnisse der Steinzeit und der späteren Bewohner
der Region bewundern. Darauf reisen wir dort auch zu den Vulkanen, (wetterabhängig).
Am Nachmittag unternehmen wir einen Ausflug auf die Halbinsel Abşeron, die sich östlich von Baku befindet. Dort besuchen wir den rekonstruierten, zoroastrischen Feuertempel „Ateschgah“ und das überwältigende wie natürliche Erdgasfeuer auf dem „Brennenden Berg“, Yanar Dag, welches die gewaltigen Erdgasreserven des Landes andeutet.

3.Tag – Abreise ( 30 km)
[bookmark: _GoBack]Nach dem Check out im Hotel fahren wir zum Flughafen Baku. Und nach allen Flughafenformalitäten fliegen Sie zurück mit „vollen Erinnerungen“.
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